

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

№ 65 (6897)

ЧЕТВЕРГ

18

МАРТА

1948 г.

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА

Закон о Государственном бюджете Российской Советской Федеративной Социалистической Республики на 1948 год.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА

Закон о Государственном бюджете Российской Советской Федеративной Социалистической Республики на 1948 год. (Окончание).

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА

Сессия краевого Совета депутатов трудящихся. ОБЗОР ПЕЧАТИ. Районная газета и культурно просветительная работа на селе.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА

Выступление К. Е. Воронцова на торжественном заседании венгерского парламента. Празднование 100-летия венгерской революции 1848 года. Военные действия в Греции. Сенат США принял законопроект «о плане Маршалла».

ПРОГРАММА ДАЛЬНЕЙШЕГО ПОДЪЕМА ХОЗЯЙСТВА И КУЛЬТУРЫ

СОВЕТСКИЙ народ, успешно завершив программу первых двух лет пятилетки, самоотверженно борется за выполнение стального пятилетнего плана в четверте года.

Наступивший третий год пятилетки является решающим в осуществлении этой величественной задачи. В 1948 году мы должны значительно превзойти довоенный уровень валовой промышленной продукции, улучшить ее качество и снизить себестоимость, добиться дальнейшего повышения производительности труда.

Значительный шаг вперед предстоит сделать и в области сельского хозяйства. В 1948 году необходимо превзойти довоенный уровень урожайности по основным сельскохозяйственным культурам, еще выше поднять темпы развития животноводства.

Дальнейший рост всего народного хозяйства будет поддерживаться неустанным подъемом культурного строительства, улучшением материального благосостояния трудящихся.

Величественная программа развития хозяйства и культуры в третьем году пятилетия обеспечена прочной финансовой базой. Об этом ярко свидетельствует публикация сессии в нашей газете Закон о Бюджете Российской Федерации — великий республиканский документ братских республик Советского Союза.

Государственный бюджет РСФСР на 1948 год утвержден по доходам в сумме 49.819,3 миллиона рублей и по расходам — 49.172,6 миллиона рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 646,7 миллиона рублей.

В прошлом году, по превратившимся данным, доходная часть бюджета РСФСР составила 47.199 миллионов рублей и расходная часть — 46.144 миллиона рублей. Таким образом, в этом году на нужды хозяйственного и культурного строительства республики ассигнуется на три миллиарда рублей больше, чем в истекшем году.

В то время, как в капиталистических странах, несравненно менее пострадавших от войны, чем СССР, падает производство, растет безработица, усугубляется финансовый хаос и инфляция, все туже зажимается петля долларовой зависимости, наша страна успешно ликвидирует последствия войны и быстро идет вперед по пути дальнейшего подъема, опираясь на собственные ресурсы.

Бюджет РСФСР на 1948 год свидетельствует не только о могуществе нашей Родины, преимущественно советского строя, он является новым доказательством постоянной заботы большевистской партии, советского правительства об удовлетворении культурно-бытовых потребностей трудящихся.

Свыше половины бюджета предназначено за финансирование социально-культурных мероприятий, в том числе около 19 миллиардов рублей на просвещение и более 11 миллиардов рублей — на здравоохранение.

В 1948 году в школах просвещения будет обучаться 18 миллионов 136 тысяч детей или на 679 тысяч больше, чем это предусматривалось пятилетним планом в 1950 году.

В соответствии с бюджетом РСФСР составлен бюджет краевого края, принятый второй сессией краевого Совета депутатов трудящихся.

Доходная часть краевого бюджета составляет 747 миллионов 585 тысяч рублей — почти на 39 миллионов рублей больше, чем в прошлом году. Расходная часть — 727 миллионов 234 тысячи рублей. Основная доля этих средств — более 530 миллионов рублей — идет на финансирование социально-культурных учреждений.

В нынешнем году предусмотрено дальнейшее развитие культурного строительства, на в крае. Будет создано 27 новых школ. Расширится сеть клубов и сельских клубов, увеличится количество кооперативных клубов и сельских клубов.

Крупные ассигнования отпускаются на развитие местной промышленности, сельского хозяйства, жилищного хозяйства, промышленности строительных материалов, призванной, в частности, обеспечить жилищное строительство, которому в этом году должен быть придан особый размах.

Важнейшим источником доходной части бюджета являются отчисления от прибыли государственных предприятий и местного хозяйства. Точное исполнение бюджета требует непрерывного роста накоплений и народного хозяйства, строгого соблюдения режима экономии, снижения себестоимости, обеспечения рентабельной работы каждого предприятия.

На сессии краевого Совета суровой критике были подвергнуты отдельные хозяйственные, которые не берегут народную копейку, допускают большие убытки в результате брака, неэкономного расходования топлива, электроэнергии, материалов, простоя оборудования, плохой организации труда. Наглядным примером в этом отношении может служить Хабаровская электростанция. В прошлом году она превысила себестоимость электроэнергии на шесть процентов, допустила один миллион 135 тысяч рублей убытков и в результате недодала в бюджет города один миллион 247 тысяч рублей.

На сессии отмечалось также, что отдельные предприятия местной промышленности и промысловой кооперации не борются за высокое качество продукции, за строгое соблюдение ассортимента. Они выпускают подчас такие товары, которые не находят себе потребителя и остаются лежать на складах. Серьезные парковки, например, вызывает у трудящихся продукция Биробиджанской обувной фабрики. Неуклюжие и непрочные ботинки, выпускаемые этой фабрикой, отличаются, кроме всего, высокой ценой. Неудивительно, что они не находят спроса. Советские люди вправе требовать за полноценный рубль полноценную продукцию.

Необходимо решительно покончить с фактами безхозяйственности, равнодушного отношения со стороны руководителей предприятий к качеству продукции. Партия и советское правительство требуют от хозяйственных соблюдения строжайшего режима экономии, безусловного выполнения плана по всем показателям, бережливости и разумного расходования государственных средств и материалов. Выполнение планов снижения себестоимости и накопления прибыли должно быть непреложным законом каждого предприятия.

Настойчивая борьба хозяйственных, советских и партийных организаций за снижение себестоимости и повышение рентабельности предприятий, за строгое соблюдение финансовой дисциплины является одним из важных условий выполнения пятилетки в четыре года.

Под председательством академика С. П. Вавилова состоялось очередное заседание президиума правления Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний.

Академик М. В. Митин доложил об участии Всесоюзного общества в проведении 100-летнего юбилея со дня смерти В. Г. Белинского. В апреле — мае в нейтральной местности общества состоится свыше 12 публичных лекций о жизни и деятельности великого критика. Лекции будут читать: академик П. И. Лебедев-Полянский на тему «Великий русский критик В. Г. Белинский», член-корреспондент Академии наук СССР А. М. Егловин — «Белинский и задачи советской критики», член-корреспондент Академии наук СССР М. Т. Новичук — «Мировоззрение Белинского» и другие. Наиболее важные лекции будут изданы в сборнике.

С апреля по июль общество проведет цикл лекций — «Страны новой демократии». Прочтанные лекции этого цикла будут изданы в сборнике.

На этом же заседании принято решение об организации отделений Всесоюзного общества в Молотове и Ставрополе. В члены коллектива принята группа организаций. Утвержден устав общества Киргизской ССР. (ТАСС).

Весь конвейер — от начала до конца — построен силами пильщиков. Коллектив завода взял на себя обязательство выполнить годовую программу к 7-му ноября. К этому дню завод выпустит сотни моторов. (ТАСС).

В мотороборочном цехе московского завода имени Владимира Ильича состоялся многолюдный митинг, посвященный торжественному пуску конвейера для сборки моторов. Строительство такого конвейера на предприятиях Министерства автотранспортной промышленности осуществлено впервые.

Весь конвейер — от начала до конца — построен силами пильщиков. Коллектив завода взял на себя обязательство выполнить годовую программу к 7-му ноября. К этому дню завод выпустит сотни моторов. (ТАСС).

Весь конвейер — от начала до конца — построен силами пильщиков. Коллектив завода взял на себя обязательство выполнить годовую программу к 7-му ноября. К этому дню завод выпустит сотни моторов. (ТАСС).

Весь конвейер — от начала до конца — построен силами пильщиков. Коллектив завода взял на себя обязательство выполнить годовую программу к 7-му ноября. К этому дню завод выпустит сотни моторов. (ТАСС).

Весь конвейер — от начала до конца — построен силами пильщиков. Коллектив завода взял на себя обязательство выполнить годовую программу к 7-му ноября. К этому дню завод выпустит сотни моторов. (ТАСС).

Весь конвейер — от начала до конца — построен силами пильщиков. Коллектив завода взял на себя обязательство выполнить годовую программу к 7-му ноября. К этому дню завод выпустит сотни моторов. (ТАСС).

Весь конвейер — от начала до конца — построен силами пильщиков. Коллектив завода взял на себя обязательство выполнить годовую программу к 7-му ноября. К этому дню завод выпустит сотни моторов. (ТАСС).

Весь конвейер — от начала до конца — построен силами пильщиков. Коллектив завода взял на себя обязательство выполнить годовую программу к 7-му ноября. К этому дню завод выпустит сотни моторов. (ТАСС).

Весь конвейер — от начала до конца — построен силами пильщиков. Коллектив завода взял на себя обязательство выполнить годовую программу к 7-му ноября. К этому дню завод выпустит сотни моторов. (ТАСС).

ЗАКОН о Государственном бюджете Российской Советской Федеративной Социалистической Республики на 1948 год

Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики постановляет: 1. Утвердить, представленный Советом Министров РСФСР Государственный бюджет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики на 1948 год с принятыми на доклад Бюджетной комиссии изменениями, а именно: По доходам в сумме 49.819.270 тыс. руб. По расходам в сумме 49.172.547 тыс. руб. с превышением доходов над расходами в сумме 646.723 тыс. руб. и, кроме того, переходящие остатки бюджетных средств на 1 января 1949 года в сумме 1.176.275 тыс. руб.

2. В соответствии со статьей 1-й настоящего Закона утвердить республиканский бюджет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики на 1948 год: По доходам в сумме 38.581.530 тыс. руб. По расходам в сумме 37.934.807 тыс. руб. с превышением доходов над расходами в сумме 646.723 тыс. руб. и, кроме того, переходящие остатки бюджетных средств на 1 января 1949 года в сумме 331.275 тыс. руб.

3. Утвердить отчисления от государственных налогов и доходов, передаваемые из республиканского бюджета РСФСР в бюджеты краев, областей, городов республиканского подчинения и Автономных Советских Социалистических Республик РСФСР на 1948 год в сумме 25.751.944 тыс. руб.

4. Утвердить бюджеты краев, областей, городов республиканского подчинения и Автономных Советских Социалистических Республик РСФСР на 1948 год в следующих суммах: (в тыс. руб.)

Table with 5 columns: Name of region, Income, Expenditure, Transfers, and Balance. Lists various regions like Altay, Krasnodar, etc.

Table with 5 columns: Name of region, Income, Expenditure, Transfers, and Balance. Lists various regions like Severo-Osetian, Udmurt, etc.

5. Установить на 1948 год отчисления в бюджеты краев, областей, городов республиканского подчинения и Автономных Советских Социалистических Республик РСФСР от сельскохозяйственного налога, подоходного налога с населения, налога на...

Table with 6 columns: Name of region, Agricultural tax, Income tax, etc. Lists various regions and their respective percentages.





Выступление Н. Е. Ворошилова на торжественном заседании венгерского парламента

БУДАПЕШТ, 15 марта. (ТАСС). Сегодня на торжественном заседании парламента по случаю столетней годовщины венгерской революции 1848 г. выступил глава советской делегации Заместитель Председателя Совета Министров СССР Маршал Советского Союза К. Е. Ворошилов.

Появление тов. Ворошилова на трибуне было встречено бурными аплодисментами. Все депутаты и гости поднялись со своих мест и устроили тов. Ворошилову бурную овацию. Долго раздавались приветственные возгласы в честь К. Е. Ворошилова, в честь Советского правительства и его главы Генералиссимуса И. В. Сталина, в честь советской Армии-освободительницы.

Почти полвека назад в 1900 году в венгерской газете «Нисра» великий Ленин клеймил позором преступную политику царского правительства, пославшего русские войска на усмирение других народов. Ленин писал: «Царское правительство не только держит наш народ в рабстве, оно посылает его усмирять другие народы, восстанавливая против своего раба, как это было в 1849 году, когда русские войска подавляли революцию в Венгрии».

Сенат США принял законопроект о «плане Маршалла»

ВАШИНГТОН, 14 марта. (ТАСС). Большинство в 69 голосов против 17 сенат одобрил законопроект о превороте в жизнь «плана Маршалла». За принятие законопроекта 31 республиканец и 38 демократов, против — 13 республиканцев и четыре демократа. Законопроект еще должен быть одобрен палатой представителей.

Прения в законодательном национальном собрании Чехословакии

ПРОГРАММА ПРАВИТЕЛЬСТВА ГОТВАЛЬДА ПРИНЯТА ЕДИНОГЛАСНО

ПРАГА, 11 марта. (ТАСС). Сегодня в законодательном национальном собрании Чехословакии состоялось прения по программе правительства премьер-министра Готвальда. В начале заседания председатель законодательного национального собрания Давид Собиш, что депутаты Шраек, Землюра, Грбик, Волта Бенеш, Вондраг и Яослава Странский отказались от своих депутатских мандатов.

С Советским Союзом и остальными демократическими народами Европы и мира. Мы полностью согласны с программой обновленного правительства Готвальда и во все услышанные заявления, что это правительство — наше правительство, программа правительства Готвальда — наша программа.

ПРАЗДНОВАНИЕ 100-ЛЕТИЯ ВЕНГЕРСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ 1848 ГОДА

БУДАПЕШТ, 14 марта. (ТАСС). Сегодня начался праздничные, посвященные 100-летию Венгерской революции 1848 года. Столица Венгрии приняла праздничный вид. Площади и улицы, фасады домов украшены национальными флагами и красными полотнищами с изображением портретов вождя революции Кошута, Петфи и Тандачи.

Сегодня утром состоялось торжественное открытие восстановленного дома-музея Петфи, выдающегося народного поэта Венгрии, одного из руководителей революционного движения. В этом доме собраны ценные документы, газеты, листовки и другие материалы о революционной деятельности Петфи и возглавлявшейся им группы «мартовской молодежи».

При открытии дома-музея бригадир Будалапота Богнар Ножеф, говоря о революционных событиях 15 марта 1848 года, подчеркнул, что только теперь в свободной народной Венгрии возможно в жизни тех лет, которые в прошлом 100 лет назад Петфи и его товарищи отдали свою жизнь, сражаясь в рядах народно-освободительной армии Кошута.

ТРУМЭН ПРОСИТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ АССИГНОВАНИЯ ДЛЯ «ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ ПОМОЩИ» АВСТРИИ, ФРАНЦИИ И ИТАЛИИ

ВАШИНГТОН, 13 марта. (ТАСС). Трумэн обратился в конгресс с просьбой ассигновать дополнительно 55 млн. долларов до 1 апреля для оказания чрезвычайной помощи Австрии, Франции и Италии в ожидании принятия закона о плане Маршалла.

ЗАНЯТИЕ ГИРИНА ВОЙСКАМИ КИТАЙСКОЙ НАРОДНО-ОСВОБОДИТЕЛЬНОЙ АРМИИ

СЕВЕРНАЯ ШЭНЬСИ, 13 марта. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, 9 марта войска северовосточной народно-освободительной армии освободили город Гирин.

столу провинции Гирин. Народно-освободительная армия преследует гоминдановские войска, отступающие по направлению к Чанчуню.

Военные действия в Греции

БЕЛГРАД, 15 марта. (ТАСС). Радио-станция Свободной Греции передала сообщение агентства Элефтери Эллада, в котором говорится, что 29 февраля демократическая армия освободила села Павло (Локрида) и Кулака в Румелии. 4 марта отряд демократической армии наголову разбил роту горных войск монархо-фашистов, вышедшую из города Аталанта для операций против демократических частей в этом секторе. Прогрессивная потеря 17 человек убитыми. Захвачены большие трофеи.

В Алокепо и Калохори. По имеющимся сведениям, монархо-фашисты понесли тяжелые потери убитыми и ранеными. 10 марта части демократической армии, подчиненные штабу Фессалии, уничтожили банду Кунаудиса, укрепившуюся на позиции около Староса. Село Старос освобождено. Захвачены многочисленные трофеи. Части демократической армии вошли также в села Спри, Агрия, Триала и Мини, где их с большим воодушевлением встретил население. В ряде демократических армий из этих сел вступило 170 человек. Жители снабдили части демократической армии большим запасом продовольствия. 10 марта артиллерия демократической армии с большим успехом обстреляла дорожную станцию Муресса.

В театрах и кино: «ГИГАНТ» Большой зал Большой звуковой художественный фильм «АЛИШЕР НАВОИ» Сеансы: 12, 2, 4, 6, 8, 10. «ПОВЕСТЬ О НЕИСТОВОМ» Малый зал «СОВКИНО» Звуковой художественный фильм «ДЖУЛЬБАРС» Сеансы: 11.45, 1.30, 3.15, 5, 6-6.5, 8.30, 10.15.

Хабаровский технический участок МИНИСТЕРСТВА РЕЧНОГО ФЛОТА ПРОИЗВОДИТ НАБОР КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ И РАБОЧЕЙ СИЛЫ по следующим профессиям: помощники капитанов, помощники механиков, багермейстеры (землечерпатели) и их помощники на землечерпательные машины, лебедки землечерпательных машин, масленники, чочегары, рулевые (штурвалы), матросы, мотористы и их помощники, техники изыскательских партий и землечерпательных машин, рабочие изыскательских партий. Перед зачислением на работу рабочие, не имеющие квалификации, проходят одномесячные курсы.

Из постановления ЦК КПСР от 12 февраля 1948 года. Хабаровский заводской комитет МОП прекращает свою деятельность и передает штефскую работу Хабаровскому краевому комитету РОКК. Все средства, собранные членами МОП, должны быть сданы до 20 марта 1948 года на суб. счет ЦК МОП СССР № 160/2489 в Хабаровском профсоюзном отделении Госбанка. Все лица и организации, имеющих претензии к Хабаровскому краевому комитету МОП, просим предъявить таковые до 20 марта 1948 г. в диклунком по адресу: г. Хабаровск, Плосинкина, № 23. Претензии после указанного срока претензии рассматриваться не будут.

О ЗАПРЕЩЕНИИ СТРОИТЕЛЬСТВА ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ЖИЛЬНЫХ ДОМОВ, ПОСАДИ И УНИЧТОЖЕНИЯ ЗЕЛЕННЫХ НАСАЖДЕНИЙ НА КАБЕЛЬНОМ ОСТРОВЕ РЕШЕНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ХАБАРОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ОТ 25 ФЕВРАЛЯ 1948 ГОДА. Исполком городского Совета депутатов трудящихся отмечает, что в течение последних лет самовольно возводимые гражданами города на Кабельном острове зеленые насаждения вырублены, а значительная часть острова всаженная под огороды. Ежегодно, с наступлением лета, жители города самовольно перевозят на остров скот, устраивая выпасы. Это привело к тому, что население города лишено возможности культурно отдыхать в выходные дни на острове.